

KADÓ HIVATAL

Damjanics utca 1189. sz.
 Az elhivatottaknak
 a közérdekű és minden
 érdeklődőnek érdeklődő
 levelek küldeni.

VILTTÉR-ben egy
 közlésdíj 50 fillér

HÍRDETESEK
 jutányos áron vétnék fel

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
 MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
 SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre . . . 10 korona
 Félévre . . . 5 korona
 Negyedévre . . . 2 k. 50 f.

SZERKESZTŐSÉG

Damjanics-utca 1139. szám
 hova a lap szellemi részét
 illető közlemények kü-
 lendők.

KÉZIRATOK
 nem adatainak vissza

Néhány szó a „szarvasi helyi tanítói egyesület“-ről.

A „szarvasi helyi tanító egyesület“ ma délelőtt 10 órakor tartja ünnepi 10 éves fennállása emlékére.

Azt hiszem nem végnak felesleges munkát, ha községünk ezen egyesületről egyet-mást elmondok.

Tíz éve annak, ahogy a „Szarvasi helyi tanító egyesület“ megalakult. Az egyesület megalakítása nem a kényszer, hanem a közszükség, a közóhaj hozta létre.

Az egyesület célja, tagjainak az önművelése. E cél érdekében az egyesület 2 havonként egyszer értekezletet tart, ahol a tagok pedagógia kérdéseket tárgyalnak, minta tanításokat végeznek. Vagyis foglalkoznak mindama kérdésekkel, amelyekre minden egyes művelt magyar tanítónak szüksége van. A melyek nélkül a tanító nem lehet igazi tanító és nevelő.

Ennek a szükségét érezte a szarvasi tanítóegylet akkor, amidőn 1893 év márczius hó 7-én Benka Gyula főgymnásiumi igazgató, több tanító felkérése fölhevítet bőséget ki, hogy a szarvasi tanítóegylet alakítsa.

Ugyanez év márczius 30-án az egyesület, mint önálló helyi tanító egyesület megalakult. Előnkül Benka Gyulát választotta, aki egész 1897-ig vezette az egyesület ügyeit, a tőle megszokott szakavatottsággal 1897-ben egyesek beakarták olvasztani az egyesületet a békésvármegyei általános tanító egyesületbe. Ez azonban, egyesek ellenállásán megtört s az egyesület, megmaradt továbbra is önálló helyi tanító egyesületnek. Ennek az lett a következménye, hogy Benka Gyula állásáról lemondott s többen az egyesület kötelekéből kiléptek.

Ekkor az egyesület elnökül Moravcsik Józsefet majd Molnár Jánost választotta Molnár János elnöksége alatt az egyesület ugy szellemeikben, mint vagyoni alakban teljesen felvirágozott. Saj-

nos, hogy Molnár János 1903 évi december havi közgyűlésen végleg lemondott.

A lefolyt tíz év alatt az egyesület tagjai minden egyes értekezleten folytatták az önképzésüket. Szerveztek szakkönyvtárt amely ma 334 műből áll. Járattott és járát az egyesület 5 tanügyi lapot. Mind oly eszközök ezek, amelyek a tanítóegylet önképzését előmozdítják.

E mellett az egyesület örökös tagja az „Eötvös alap“-nak. Szoba alapítványa van a Tanítók Házánál.

A szarvasi helyi tanító egyesület a magyar tanítóegylet eme két intézményét az „Eötvös“ alapot és a Tanítók Házat lelkesen felkarolta.

Munkájában lelkes pár-fogásra talált községünk hazafias közönségében, a mely felfogva a tanítóegylet nemes törekvéseit minden egyes alkalommal filléreivel határozottan támogatta a helyi tanítóegylet vállalkozásait. Ezt tette Szarvas község előljárásága, amikor Molnár János közbenjárására, az ipariskola egyik termét díjtalanul át-

tegeda közös egyesület céljaira Legujabban a község egyesületnek a tanítók Házánál két szoba alapítványa törlesztésére 100 koronát juttatott. Ugyanerre a célra adott a „Békésszentandrás takarékpénztár“ 50, a helybeli „Hitelbank“ 30 koronát. Fogadja közönségünk, a község előljárásága és a fent nevezett két pénztintézet, az egyesület hálás köszönetét.

Még az 1826. évben a Szarvasi Takarékpénztár az egyesület elnökségéhez átiratot intézett melynek értelmében a Szarvasi Takarékpénztár a helybeli főiskolai tanítók részére 10 év át 50-50 koronából álló ösztöndíjat létesített. A díjat azon egyesületi tag kapja, aki növendékeivel legszebb eredményt tud felmutatni a magyar nyelvben. E nemes elhatározás az egyesület örök hálára kötelezi.

Tíz év alatt különféle jótékony czélokra kifizetett az egyesület 1800 koronát.

Apróbb vonásokban ez a szarvasi helyi tanító egyesület 10 éves működésének a képe.

A mely kép, ha nem is oly fényes, mint más egész megyékre

TÁRCZA.

A kik mást akartak.

Balzsamos illatu szellő ringatózdot az orgonabokrok lombos világfürtein. Kábultan, részegen omlattak a virágfürtök egymásra. Rózsag ölekezésüket, mámoros csókolódzásukat dalba szedte, hízelt, szerelmi dalba a természet, a madarak születt primadonnája: a csalóány. A nyugvásra siető nap bíbor palástja még ott lebegett az ég peremén. A végtelen üldözésben elfáradt hold megvető, sápadt arezzal tekintett utána.

Beköszönt az alkony az est.

Szent Endrét nagy birtokos kertjét hangos nevetés, vidám kacaj töltötte be. A nagy birtokos ünnepelt. Mi adott okot az ünnepre, azt senki sem tudta. Nem is igen kutatták azok, akik ünnepeltek, akik a nagy birtokos vendégei voltak. Minek is fárasztották volna magukat!

Hisz nagyon elég, ha azok kutatják, nyomozzák, akik hivatalnok, akik akkor sem ünnepelnek valójában, mikor ünnep van, akiknek nemesak a „holnapról, de a máról is gondoskodni kell.

— Sehonnai, renyhék! egyig, mindnyájan! Nem érdemlik még csak a szánakozó mosolyt sem!

— Igaza van szomszéd, de kivételeket mégis tehetünk — Nincs kivétel! Minden földhöz tapadt sáros, moecos, aljas lelkű. Csak egy ezélja van: munkaadóját megcsalni kizsákmányolni. Nincs kimélet a számunkra. Ha rajtam állna, végigkorbácsolnám naponként mindet, hogy megtanulják, mi a tisztesség, a becsület?

— Mondom-szomszéd: igaza van, de szerintem a kivételek is tesznek egy jókora számot.

Szent Endre hol az egyik, hol a másik szomszédjának bölintgatott. Szerinte igaza volt mindakettőnek. Szóban nem nyilváníthatá véleményét, mert az

6 munkásai, eselédjei olyanok is voltak amolyanok is. Csalták is sorukat, meg nem is. Hűségesek is voltak meg nem is. Munkaszeretők, példás eselédék is meg nem is. Most éppen azt igazolták be, hogy legkevésbé is hűségesek, munkaszeretők. Egyáltalán mindnyájan megtagadták az engedelmességet, otthagyták munkájukat, most gazda béremelést adni egyáltalán nem szándékozik.

Hangtalan esend következett ezután. Mindenki az előbbi szóváltáson annak igaz vagy nem igaz voltán köprengett. A szenvedélyes szomszéd általánosító véleménye mindenkire sarkigazsággá hatott: de a nyugtalan replikázó szomszéd meg gondolt nézete se maradt követők, hívek nélkül.

Véleményt nyilvánítani még sem mert senki.

Az emberi gyarlóság a fény, a gondatlanság tökéletesen érvényesül; az ember érkei tünyn révedeznek; az ész eltompul; a szív elfelejt érezni.

Az ünneplő társaságból arca elős sápadtságával nagyon kirit a birtokost lánya Erzsike. A nagy dömpregésben senki sem vette észre, miért lett olyan nagyon sápadt az a szűzi arca? Nem láták azt a mély hatást mit ők éreztek Erzsikével. Pedig ha valakinek szívéhez száltak az előző szóváltás gondolatai úgy Erzsike szívét nagyon is érték.

Mintha őt moecoskollá volna meg az egyik szomszéd kértelhetten szigorú szavaival. Mintha őt alázta volna a porig! Mintha őt kiáltotta volna ki sehonnainak renyhének, naplopónak; igen mert megbántották az ő szívében valakit. Megbántották egyet, apjának eselédjei közt a legjobbat, a leghűsebbet: a fiatal ispánt. És nem nem védte senki... Nem védte senki a keservesen dolgozó munkásokat, a kiket ő másképpen ismer; akik bizony áradnak a mindennapiért; a kik tiszták, moecoskalan lelkűek; akikkel szemben nagyon-nagyon igazságtalanok; akik jobb sorsot, szebb életát érdemelnek.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgőncim: Eternit Budapest. — Telefon 12—92. — Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

ETERNIT-PALA

AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-anyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

szóló tanító egyesületüké, de mi mégis gyönyörködünk benne, mert egyesületünk hű maradt. Kitzöt céljához, az önműveléshez s községünk társadalmá mindig meleg szeretettel karolta fel ügyünket, hozott áldozatot azokért, a kik az anyagiakban szegények, s így reá vannak utalva a nagy közönség elismerésére. Ez az, ami a tanító nehéz és küzdelmes pályáját be-aranyozza.

Egyesületi tag.

Takarékpénztári közgyűlés.

Városunknak legrégebb, legnagyobb s legelőnyösebb pénzintézete, a „Szarvasi Takarékpénztár“ mult esütörtökön február 18-án délelőtt tartotta saját helyiségében 35-ik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés Haviár Dániel társasági elnök vezetése mellett folyt le régebbi idő óta nem tapasztalt élénk érdeklődés s dícséretre méltó egyetértés mellett. Az elnök háromnegyed 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést, a melyen 103 részvényes, 133 részvényes és 711 szavazattal volt jelen. Jegyzőkönyv hitelesítőkül Kontúr Jzsef és Grimm Mr. részvényesek küldtek ki. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletéről szóló jelentése, valamint az 1903. évi zársz nads és mérleg, a mennyiben a részvényeseknek nyomtatásban küldettek meg, felolvasottaknak tudomásul vétettek. A tiszta nyereség felosztására előterjesztett javaslat elfogadott s osztalékul részvényenként 16 kor lett megállapítva. Salacz Ferenc vezérigazgatónak lemondása elfogadott, s kitartó ügybuzgalmaért és fáradozásáért a közgyűlés jegyzőkönyvileg is elismerését nyilvánított. s tavalyi fizetéshez és jutalékaihoz még kétezer korona tiszteletdíjat szavazott meg neki. A lemondás folytán üresedésbe jött vezérigazgatói állás — melynél az eddigi díjazás lett meghagyva — társadalmunknak egyik számottevő tagjával dr. Szlovák Pál községi orrossal lett betöltve. Ügyésznek megérdemelt lelkességgel egyhangulag a volt igazgatóságának s a társulatnak egyik legfáradhatatlanabb s eddig is kiváló érdemeket szerzett agilis tagja dr. Haviár Gyula ügyvéd választotta meg. Helyettes vezérigazgató Huszerl Lipót, igazgatósági rendes tagok: Bárány

Artatlan lelkében egymást érik a gondolatok; szive hangosan dolog; a szemébe könnyek gyűlnek; feláll az asztaltól, mely körül újra kiderültek a kaczagva, tréfázva töprengők.

Mig nagybirtokos falusi kuriáján tánczolt a jó kedv, ürült a pohár, a falutól jó félóránira fekvő vitzóhoz a fiatal ispán lakóháza előtt elégedetlen kedvel káromkodva állt vagy negyven munkás. Várták az ispán választát a bérré vonatkozólag, a mit mult héten nem a megállapodás értelmében kaptak meg.

A fiatal ispán pedig íróasztal előtt állt, gondolataitól kinezva és attól a szörnyű bántó üzenettől, levéltől, mit egy pár percczel előbb kapott urától.

„Tehetetlenek, erélytelenek“ mondja őt a ki eddig rüinden alkalmat felhasználott, hogy urának megelégedését, jó indulatát, tetszését kiérdemelje. Ő, az ura ad nek; tanácsokat, oktatásokat, miként nyugtata a munkás népet; neki ad oktatásokat a ki munkás vérből származik a ki úgy ösmeri a munkások lelkét gondolkodását, mint saját tenyerét.

(Folytatjuk.)

Béla, dr. Glasner Adolf, Melis Mátyás, Pohl Gábor, és Tepliecki János. Pótagok Zvarinyi János és Oláh Miklós lettek. Felügyelő bizottságba: Kutlik Endre, Ribárszky Pál, Moeskónyi József, Waldner Ignác. rendes tagok. Wolf Gyula és Harmati János pótagokul lettek megválasztva. Választmány a következő részvényesekből lett megválasztva: Benka Gyula Czibula János, Dankó Soma, Elefánt János, dr. Fischbein Soma, Grosz Ármin, Hajnal Béla, Harmati János, Kis György, id. Komlóvszky György, Komár György id. Marsal János, Melis Pál, Molnár János tanító, Oláh Miklós, id. Pohl Károly, Popják György, Povázsai János, Ruzsicska György, Sárkány Ferencz, Sárkány András, T. Szrnka János iparos, Zlinszky István, Zvarinyi János.

Bohém-estély.

A folyó hó 16-án megtartott bohém estélyvel bezárult a sarvasi, idei farsang krónikája. Ez az utolsó lap azonban ugy erkölesi, mint anyagi siker tekintetében oly fényes eredményü mulatságról regél, a milyen a multban még talán sohasem volt, s egyhamar nem lesz a jövőben.

Alig volt nyolcz óra s már is zsufolásig megtelt elegáns közönséggel az „Arpád kávéház“, ugy, hogy a később érkezők már helyet sem kaptak a szorongásig körül ült asztaloknál s állva kellett végignézniök az előadást. (Nem mondhatni, hogy a publicum kis részét képezte volna a hölgyközönség, ámbár, hogy taian mindannyi-nak volt „önérzete“. Szerk.) Nem nagyitunk, ha a jelen voltak számát 350—400 személyre tesszük.

Alig mult 8 óra s az előadás kezdeté vette. A nagy gondnal, izléssel és változatossággal összeállított műsor minden egyes számának kiváló hatást ért előadása valóban becsületére vált bohémjeinknek. Liska Mihály és Samu érzéssel elénekelt magyar dalai nyitották meg az előadást. Azután Nemes Sándor szavalta el Bartók „Egy ifju agglégény panasza“ címü költeményét a közönség nagy tetszése mellett. Utána közkedvelt kuplé-énekesünk Pollák Béla adott elő a „Katinka grófnő“ címü operette kupléjének dallamára dr. Salacz Elemér által irt helyi vonatkozású kuplékat a töle megszokott routinnal, szünni nem akaró kaczagást keltve. Pollák után Belopotocky István lépett a podiumra, a ki saját szerzeményü „Kaczenjammer“-ét adta elő. Majd Feléki Adolf sok tehetségre valló, ugyszólván művészi alakítású „Nagyidai kesergő“-je és a „Vén ezigány“-a ragadta el a közönséget és szerzett az előadónak méltán kiérdemelt sok tapsot és éljent. Mindkét jelenéseit oly eminens és élethü alakításban játszotta meg, a milyent vidéken még hivatásos színésztől sem igen van alkalmunk élvezni. Rövid szünet után dr. Dancs Szilárd szavalta el állandó és nagy derűltég mellett a „Csont“ címü parodiát, majd ismét Feléki adott elő a „Titok“ címü operette „kutya passió“ címü kupléjának dallamára helyi vonatkozású kuplékat s azután az „V. László“ címü ballada első strófájára csinált rendkívül hatásos imitációkat. A műsor utolsó száma a „Carnevál halála“ címü farsangi daljáték került ezután színre. Nem követtünk el indiscretiót — hiszen az előadás óta ugys tudja mindenki — hogy ennek a nagy tetszést aratott daljátéknak szerényen álnév alá rejtőzött szerzője dr. Salacz Elemér. E fiatal poetának lapunk hasábjain is több csinos költeménye jelent már meg s mint szerző is ismertté tette nevét közönségünk előtt az ezeltött két évvel a József főherczeg szanatórium javára rendezett hangverseny alkalmából előadott „Eleven Újság“-hoz irt költői szárnyalású

„Prologja“-val és „Epilog“-jával, a melyről akkor nemcsak a közönség, de ugy a helyi, mint a megyei sajtó is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott. Ujabb alkotása a „Carnevál halála“ uj oldalról mutatta be öt nekünk: mint componistát és dirigenszt.

A „Carnevál halála“ címü daljátéka fülbemászó, kedves melodiái a hangszerek, az ének frappans és contracticus összeállítás, a zenei szinhatások rendkívül ügyes és effectuális kihasználása, a szöveg fantasztikus és poeticus megírása, a zenekarok és énekkarok lendületes, temperamentumos dirigálása istenadta tehetségének a szárnyát bontogató költői erőnek meglepő nyilvánulásai voltak. Az a szünni nem akaró taps és éljen vihar a melylyel a közönség a szerzőt a lámpák, (illetve a gyertyák) elé hivta, első lépésője volt annak a fényes mezejő utnak, a mely a diadal, a siker mezejére vezet s a mely egyszerre megnyitott a „Carnevál halála“ címü daljáték megírásával, betanításával és kitünő előadásával a szerző előtt. A szereplők közül első sorban kell kiemelniünk Liska Mihályt, (Carnevál) ki remek szép esengésü tenorhangján elénekelt rendkívül magas fekvésü s farsangzó belépj áriájának (Carnevál herezeg a nevem . . .) technikai kivitelével s utolsó dalának (A farsangnak hát immáron vége) értelmes előadásával keltett nagy hatást, mig Petrőczy Károly (Halál) az ő tömör esengésü s széles terjedelmü hangjával aratott általános tetszést és elismerést. A dalárda tagjainak sorából kiválasztott többi szereplők is erősen megállták a helyüket. Pollák Béla (egy gavallér) is ugyesen adta elő kupléit. A harmoniumon Brózik Károly preciesen játszott, a zenekar többi részét az első ezigány zenekar szolgáltatta. (l. c.)

Az előadás után kezdetét vette a táncmulatság mely csak reggeli félhat órakor ért véget. Az első négyest száz pár tánczolta. A jelen voltak közül a következőket sikerült feljegyeznünk: A szszonyok Baginyi Pálné, Frank Vilmosné, Vitál Antalné, Glöckner Marenalné, Vitális Jánosné, Krecsmárik Endréné, dr. Döry Henrikné, dr. Szemző Gyuláné, dr. Lukács Izsóné, Borsits Ignáczné, Wolf Gyuláné, Goldberger Ignáczné, ifj. Felker Mártonné, Hajnal Béláné, Dr. Belopotocky Györgyné, id. Salacz Ferenczné, ifj. Guttmann Adolfné, Grimm Mórné, dr. Takács Izsóné, Gaál Jánosné, Grünwald Bernátné, Barta Géziné, dr. Fuksz Ignáczné, Demesák Józsefné, Sipos Lipótné, Gröz Mórné, Sárkány Ferenczné, Róth Béláné, Kondacs Lajosné, Rejtő Ferenczné, Povázsai Pálné, Brács Sándorné, Sehesinger Ignáczné, Pohl Gyuláné, Valkóvszki Mihályné, Cséke Gyuláné, Marozsi Pálné, Csábrádi Jánosné, Galó Mihályné, öz. Boros Pálné, Szloszjar Jánosné, Mikolay Mihályné, Weinberger Miksáné, dr. Lengyel Sándorné, Kutlik Endréné, Bárány Béláné, öz. Horváth Béláné, Bugyis Andorné, öz. dr. Fuksz Edéné, Perczel Jánosné, Kondacs Istvánné, Hanó Józsefné, Weisz Gusztávné, Lévy Balázné, Bakay Gézáné, Mészáros Gusztávné, Brachna Istvánné, öz. Szlovák Jenőné, Benka Gyuláné, Dörczy Ferenczné, Lovday Józsefné, Farkas Sománé, Nagy Lászlóné, Grün Jenőné, Meitner Salamonné, Frank Viktorné, Lusztig Miksáné, Ungár Jónásné, Balla Sándorné, dr. Haviár Gyuláné stb. L e á n y o k: Glöckner Vilma, Krecsmarik nővérek, Borsits nővérek, Grünwald nővérek, Friedmann Annuska, Boros Ilonka, Mikolay Etelka, Kutlik Etelka, Horváth Ilma, Perczel Teresike, Weisz Böske, Mészáros Zelma, Szlovák nővérek, Dörczy Nandine, Meitner Emma, stb.

HIREK.

— Eljegyzés. K r a l o v á n s z k i Imre, városunk szülöttje bánymörnök Zólyomradványban jegyet váltott Lányi Margit urleánynyal.

— Esküvő. Vermes Zsigmond budapesti postatiszt, f. hó 16-án délután vezette oltárhoz a sarvasi izraelita imaházban menyasszonyát Sebők Józsa k. a. Sebők Lipót sarvasi kir. járásbírószági kezelő nagy műveltségü leányát. Az egyházi szertartás végeztével Klein Adolf rabbi emelkedett szellemü magyar beszédet intézet az uj párhoz. Az esketés végeztével a nagyszámu és diszes násznép az örömszülők lakásán jött össze.

— Képviselői gyűlés. Sarvas községi képviselő testülete f. hó 15-én rendkívüli közgyűlést tartott. Targysorozat. 1. Az 1904. évi január 28-iki rendkívüli közgyűlés hitelesített jegyzőkönyvének felolvasása tudomásul vétetett. 2. Hitelesítők felkérése Valkovszky Mihály és Csonka Pal. 3. A 15/1904 kgy. számu határozat folytán az „Erzsebet“ jigei pavillon építész tárgyalóban Bányász Jánossal megkötött építési szerződés jóváhagyása. Jóváhagyott. A községi iskolaszék meg keresése a tanítók korpótlékának évnegyedéknént előre való kiadása iránt. A megkeresésnek hely nem adatott. 5. Petricz Zoltán kérvénye nyilvántartói és adótszji fizetés közötti különbség megszavazása iránt. A kérvénye ző elutasított. 6. Előljárói előterjesztés a „Széles“ uton építendő községi elemi iskolához tanítói állás szervezése iránt. A tanítói állás javadalma: évi 1200 kor, és ötödéves korpótlék. Több kisebb tárgy elintézése után a gyűlés véget ért.

— Közgyűlések. A sarvasi ipartestület évi rendes közgyűlését f. hó 23-án d. u. 1 és fél órakor tartja meg saját helyiségében. A sarvasi gazdák és iparosok szövetkezete 9 ik rendes közgyűlést f. évi mérezius 2-án d. lelőt 9 ó akor tartja meg saját helyiségében.

— Tanítói gyűlés. A „Szarvasi helyi tanító egyesület“ ma délelött 10 órakor tartja ünnepi közgyűlését. Targysorozat: 1. A mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Elnöki megnyitó. Mondja Bodnár József egyesületi elnök. 3. „Szarvasi helyi tanító egyesület 10 éves fennállásának története“ irt és felolvassa Pataki János.

— Felosztott egyesület. Sajnos, de való, hogy Szarvason volt egy olyan egyesület, amely jó lehet jó hosszú ideig fenn állott, de működni nem működött s most február 14-én felosztott. Ez az egyesület: az országos nemzeti szövetség Öszintén sajnáljuk a szövetség felosztását mert hisz ha a vezetőség — tisztelet a kivételeknek — akart volna, bizony sok „nemzeti dolgot hozhatott volna létre Szarvason azzal a négyszáz és egynehány taggal akik a szövetséget képezték.

— Köszönetnyilvánítás. A folyó hó 16-án kiváló sikerrel rendezett bohém-estély rendezősége 50 koronit juttatott a helybeli izr. n ö e g y l e t pénztárába. A midőn a bohémek nemes szivére valló jótékony adományért nyomorgó özvegyeink és szenvedő árváink nevében halás szivből mondunk köszönetet, egyben azon óhajunknak adunk kifejezést, vajha a bohémek minél gyakrabban rendeznének ehhez hasonló magas színvonalon álló és társadalmi életünk egyhanguságát, kellemesen felváltó estélyt. A titkár.

— Nyilvános köszönet. A sarvasi bohémek farsang utolsó napján rendezett estélyük jövedelméből 20, azaz husz koronát juttattak a sarvasi dalkar pénztárának fogadják az adományért a dalkar halás köszönetét.

— Elszámolás. A sarvasi dalkar 1904. febr. 7-iki dalestélyen bevétel volt 146 k. 20 fillér, kiadás 52 k. 07 fillér, tiszta maradvány 94 k. 13 f. A jövedelmet felülfizetéseikkel gyarapították: Pamm József 4 k., Szirmai L. Arpad 3 k., Erdős János 2 k., Benka Gyula 2 k., Brachna Lajos 2 k., Grimm Mór 1 k., Kazinczy Kamilló

1 k., Bencsik László 1 k. Süveges Pál 1 k., id. Sziráczky János 1 k. dr. Fuksz Béla 1 k. Gaál Pál 1 k., öz. Forster Károlyné 40 f. Molitörizs L. 20 f. Sápiski György 20 f. Fogadják ez uton is a dalárda hálás köszönetét.

Köszönetnyilvánítás. A f. hó 16-án megtartott bohém estélyen felülfizettek: Vitál János 1 kor., Kerekes J. 40 fillér, Glöckner Bernát 1 k., Silberstein Fülöp 1 k., dr. Déri Henrik 1 k., dr. Szemző Gyula 1 k., Wolf Gyula 1 k., Kazinczy Kamilló 1 k., Grimm Mór 1 k., Cséke Gyula 1 k., Szirmay L. Arpád 1 k., Perczel Jánosné 1 k., Tóth Miska 1 k., Benka Gyula 1 k., Dérczy Ferenczné 3 k., Grün Jenő 1 k., Frank Viktor 2 k., „Szarvasi Hirlap”, Dóka Gyula könyvnyomdája 3 k., dr. Haviár Gyula 1 k., fogadják ezéért a bohémek hálás köszönetét. A mulatság tiszta jövedelme 70 kor. melyből 20 kor. a szarvasi dalárdának, 50 kor. az izraelita nőegyletnek adatott át.

Elezemély. Az 1904 évi február 6-án megtartott „Gazda hál” bevételének nyilvános elszámolása. Összes bevétel 441 k. 80 fill. Kiadás 350 k. 62 fill. Maradék 91 k. 18 fill. Felülfizettek: Ponyczky Máté 20 kor. dr. Haviár Gyula, Valkovszky Mihály 10—10 kor. Janurik Mihály 7. 60 fill. Veles György 5 k. dr. Danes Szilárd 4 k. Grimm Mór 3 k. Scholtz Gyula, Dérczy Péter, Wolf Gyula, Kiss Mihály Gy. Jeszenszky Frigyes 2—2 kor. Melis Pál 1.60 Kiss György 1.60 fill. Kozsuch Mihály 2.60 fill. Tóth Mihály Kita András, dr. Fuksz Ignác, dr. Takács Izsó, Perczel János, Bencsik László, Placskó István, Liska János tanár, Steiner N. Schreiber Lipót 1—1 kor. Tóth János 20 f. Farkas György 40 f. Sonkoly Mihály 60 f. Bankó János 60 f. Sápiski György 40 f. Juhos János 40 f. Sonkoly Márton 60 f. Janurik Mihály 40 f. Lipent Mátyás 50 f. Trabach György 20 f. Marsal László 40 fillér.

A kenderesi önk. tűzoltó egyesület f. hó 16-án tartott táncvigalmat ugy anyagilag, mint erkölcsileg szépen sikerült. Összes bevétel 202 korona. Felülfizettek: Dr. Mázor Elemér 10 kor. Erdélyi László, Fojer Imre, 7. Reiner Béla 3, Fülöpp József, Bedák Mátyás, dr. Dezső Antal, Melis István, Misik István 2—2, kor. Dobossy István 1. 60 fillér. Szöke Ferencz, Horváth Gyula, Szabó János, Simkovicz István 1.20—1.20 k. Czirbusz Endre, Hnáth Mihály, Demesák János. Kupez Vilmos, Harsányi József, Simkó Mihály, Lerner Ármán, Szenes Mihály, id. Nagy Sándor, Salacz Ferencz, Gutmann József 1—1 k. Plesz Frigyes, Velky Béla, Veisz Sándor, Bieskei Dénes, Kiss József, Ständeiszi Oszvárd 80—80 fill. Bogdándi Ferencz, ifj. Szenes Mihály, Szamecz János 40—40 fill. Kepka Endre, Szrnka János, Litöcski Mihály 20—20 fillér.

A „szarvasi ipartestület” február hó 14-én tartott táncvigalmán megjelent felülfizetők névsora: Pam József 5 kor., Veiczner Gábor, Valdner Ignác, Solez Gyula, Szécsi Balázs, Bányász János, 2—2 kor., ifj. Blaskó Andrásné, ifj. Melis Mátyás, Mihalik Soma, Bakai Sándor, Cséke Gyula 2—2 kor., öz. Forster Károlyné 80 fill., Gajerszky Lipót 50 fill., ifj. Holub János, Krsnyák Mihály, Tákos Lajos, Trabach György, Konstantinovicz János, Jeszenszky Frigyes, Marsal László, Hudoba Juliska, Pollák Béla, Steiner N. Kudlák Endre 40—40 fill., Erdöss Sándor 1.20 fill., Popják György 4 kor., dr. Mázor Elemér 20 kor., dr. Haviár Gyula 25 kor., Grimm Mór 30 kor., dr. Danes Szilárd 20 kor., ifj. Salacz Ferencz 10 kor., Garay testvérek 5 kor., Pribelszky Pál, Spiezler B. Ferencz, Majeresik J. 2—2 kor., Csábrádi

János, Harmati J. Belopotoczky István 1—1 kor., Kozsuch János 1.40 f., Bugyis Andor 80 fill., Kondacs Pál, Cseh József, Szichta iTvadar, dr. Fuchsz Ignác, Glembozky István, Gaál Pál, Zsigmondy György 40—40 fillért. A rendezőség köszönetet mond a felülfizetőknek. A táncmulatságon megjelent női személyek névsora: aszszonyok. Lengyel Sándorné, Grim Mórné, Veres Jánosné, ifj. Darida Jánosné, ifj. Blaskó Andrásné, Felker Mártonné, Szécsi Balásné, Jeszenszky Jánosné, Kiss Jánosné, ifjabb Melis Matyásné, Kántor Sámuelné, Klimaj Mihályné, Sárkány Mihályné, Prjevara Imréné, Popják Györgyné, Erdősi Sándorné, Csernák Jánosné, Bene Jánosné, ifjabb Bányász Jánosné, Fabriczy Györgyné, Baginyi Andrásné, Bohus Sománé, Tákos Lajosné, Kondacs Istvánné, öz. Forster Károlyné, Lévai Balásné, Medveggy Jánosné, Szrnka Györgyné, Felker Mártonné, Földvári Jánosné, Marosi Pálné, Sal Károlyné, Kondacs Lajosné, Szüle Kálmáné, Mikolai Lajosné, Mihalik Sománé, Csapó Sománé, Misik Sománé, Szómer Pálné, Borogula Jánosné, Perczel Jánosné, Lampert Gáborné, Harmati Jánosné, Némedi Gyuláné, Bakay Sándorné, Süveges Pálné, Belopotoczky Jánosné, Gajevszky Lipótné, Janurik Mihályné, Landisz Lajosné és nővére, Cséke Gyuláné, dr. Takács Izsóné, Janurik Jánosné, Bugyis Andrásné, Csábrádi Jánosné, Székely Jánosné, Gyebnár Istvánné, Belopotoczky Istvánné, Belopotoczky Jánosné, Zsigmondy Györgyné, Darida Mihályné, Schlosser Jánosné, Hrivnák Dánielné, Czibula Jánosné, Fehér Józsefné, Geresák Györgyné, Belopotoczky Mihályné, Komloszky Lajosné. Leányok: Veres Juliska, Blaskó Juliska, Jeszenszky Juczika, Melis Juczika és Linka, Kántor Juliska, Brachna Juliska, Braesok Juczika, Süle Zsuzsika, Rácz Juliska, Sárkány Zsuzsika, Prjevara Mariska, Brachna Juliska, Csernák Juczika, Bene Mariska, Fabriczi Juczika, Kondacs Mariska, Forster Ilonka, Medveggy nővérek, Lévy Juliska, Szrnka Erásika, Márosi Juliska, Sal Katalin, Szüle nővérek, Slajcho Zsuzsika, Hudoba Juliska, Misik Mariska, Melis Zsuzsika, Kovács Mariska, B. Csaba Harmati Ilonka, Süveges Ilonka, Lipeczky Ilonka, Havran Juliska, Belopotoczky Juczika, Janurik Erzsike, Darida nővérek, Székely Juliska, Kita Juczika, Hrivnák Juczika.

Kaszinói könyvtár. A helybeli kaszinónak azon tagjai, akiknél a könyvtári könyvek régebb idő óta vannak, ez uton is tisztelettel felkéretnek, hogy azokat mielőbb beszállítsák, mert ellen esetben az igazgató választmány az ő terhükre lesz kénytelen azokat újból beszereztetni.

A b. szentandrási takarékpénztár f. hó 17-én tartotta meg 16-ik rendes közgyűlést. A közgyűlésen a részvényesek szokatlan nagy számmal jelentek meg. A közgyűlést megnyitó gróf Bolza Géza elnök, az elismerés hangján emlékezett az elhunyt vezérigazgató Urbanek Nándorról. Vezérigazgatóvá egyelőre egy évre, L u d v i g János, az intézet főkönyvelője lett megválasztva.

Országos vásár. A szarvasi Mátyás napi vásár feneketlen sárban tegnap vette kezdetét. A felhajtás elég nagy volt, s a gyenge borjas tehéneknek s katoná alá való lovaknak jó kelete s nagy ára volt.

Öngyilkosság. Kotván János 54 éves eszmadia mester a feletti bujában, hogy egyik hitelezője beperelte, f. hó 14-én délután háza kamrájában felakasztotta magát.

Tető tűz. Folyó hó 17-én d. u. 4 órakor Petrásovits János szarvasi lakos Tüs-utczában levő házának teteje kigyuladt, de az ideje korán érkezett segítség — még mielőtt a tűz elharapózhatott volna — elfojtotta a tüzet.

Nagyreményű csemote. Ujjfaluczki Gyula 16 éves fiú Róth Béla szarvasi fényképés-nél tanonczoskodott. Ügyességé

munkakedve által csakhamar megnyerte főnöke bizalmát, s e bizalom folytán főnöke több ízben megbizta őt pénzek beszedésével. Így e hó 10-én is azzal lett megbizva, hogy a kezéhez adott számlák ellenében 32 koronát vegyen fel. Ujjfaluczki el is ment, a pénzt fel is vette, de azt nem adta át főnökének, hanem azt hazudta, hogy a számlákat ott tartották, de pénzt nem adtak, Ujjfaluczki alig várta, hogy este legyen, néhány jó cimborájával sorba járta a kávéházakat, s a pénzt eldorbézolta. Ugy látszik, hogy megtetszett neki a kávéházak éjjeli élete, mert harmad nap este egyik rokona Kondacs János házához ment — hol ősmervén a szokásokat — a lakatlan hátsó szoba ablakán behatolva, Kondacs sógoródjének pénztárczáját a szekrényből kivette, s azzal mint jött, szépen el is ment, Minthogy a pénztárczában sokkal kevesebb pénz volt — 2 korona 90 fillér — mint gondolta, e feletti elkéserevésében nagy bátyja Krsnyák Sámuel házához ment, — hol szintén ismerős lévén a házi szokásokkal, s azonkívül tudta azt, hogy Krsnyák az nap gabonáért nagyobb összeget kapott — a kerítésen bemászva, a lakatlan hátsószoba ablakát benyomta, s az így támadt részen az ablakszárnyat kinyitva a szobába bemászott, s ott egész kedőlyesen gyertyát gyújtott, majd a szekrényeket felfeszítette, s keresni kezdte a pénzt. A szekrényekből mindent kirakott, de pénzt nem talált, s e feletti mérgében a keze ügyébe akadt gyermek perselyt összetörte, s annak tartalmát 1 korona 80 fillért zsebre vágta, ezenkívül elvitte Krsnyáknak egy új kabátját és mellényét, s hogy ne legyen utja teljesen hiába való, elvitt egy kaska szőlőt is, s ez után mint a ki dolgát jól végezte ismét kávéházba ment. Az éjjeli szolgálatot teljesítő rendőrtizedesnek feltűnt Ujjfaluczki viselkedése, s kérdőre vonta, majd rendőrséghez felkísérte, hol Ujjfaluczki egész czinikusan beszélt el az általa elkövetett betöréses lopásokat. Ha így halad még sokra vihető.

Hivatali tájékoztató.

A szarvasi kir. járásbírósnál a hivatalos órák é. e. 8—12, d. u. u. 2—5-ig vannak. Ünnepek és vasárnapokon 9—11-ig. — Beadványok a telekkönyvi iktatóban d. e. 9—11-ig, d. u. 3—5-ig fogadtnak el. — A bíróság folyosóján levő iratszékényből — a hova polgári és büntető beadványok teendők be — a bennök levő iratok d. e. 11 órakor, d. u. 4 órakor szedtetnek ki. — Ertesítések hétköznap d. e. 10—12-ig, ünnepek és vasárnapokon d. e. 10—11-ig adtnak. — Panaszok kedden és pénteken délelőtt vetetnek fel.

A m. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 2—5-ig. Ünnepek és vasárnapokon d. e. 9—11-ig. — Beadványok elfogadása értesítés adás, az adók beszedése s a letétből kiutalt összegek kiértesítése, a hivatalos órák alatt eszközölhetnek.

M. kir. posta, távirat- és távbeszélő hivatalban ajánlott levél felvétel hétköznap reggel 8-tól megszakítás nélkül este 9-ig. Vasárnap d. e. 8—11, d. u. 2—3-ig. Utalvány felvétel: hétköznap d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5 Vasárnap d. e. 8—11. csomagok és pénzeslevél felvétel hétköznap d. e. 8—12, d. u. 2—3. Vasárnap d. e. 8—11. Távirat felvétel és távbeszélő hétköznap reggel 8-tól este 9-ig. Vasárnap d. e. 8—11 d. u. 3—4

A szarvasi járás főszolgabírósnál a hivatalos órák hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig. Vasárnap csak az igazgató hivatal van nyitva d. e. 9—11-ig. — A hivatalos órák alatt fogadtnak el a beadványok s adtnak értesítések.

Az anyakönyvvezetésnél a hivatalos órák hétköznapokon d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5-ig. Születések 8 nap alatt, a halálozások a halottkémiai megvizsgálás után jelentendők be. — Hirdetési határidő 21 nap. Házasságok ugy délelőtt, mint délután kötendők.

Vasuti menetrend.

Indul Szarvasról:

Mesztúr felé reggel 8 óra 44 p. — Délután 1 óra 41 p. — Ejjel 8 óra 20 p. czkor.
Mezőhegyes felé éjjel 3 óra 39 p. — Délután 1 óra 27 perczkor.

Érkezik Szarvasra:

Mezőtúrról éjjel 3 óra 32 p. — Délután 1 óra 3 p. — Este 5 óra 56 perczkor.
Mezőhegyes felől reggel 8 óra 24 p. — Délután 1 óra 26 perczkor.

Sz. 5247/903. tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szarvasi kir. járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bagi Vincze végrehajthatónak Lichtenstein Gyula és társa végrehajthatászenvedőelleni 1668 k., tőkekövetelés s jár. iránti végrehajthatási ügyében a gyulai kir. tszék (szarvasi kir. járásbírósnak) területén levő, a szentandrási 2527. sz. tjkvben A + I. rsza. felvett 208. hrsz. 179. új házszámú ház és 166 négyszögöl udvarra 3600 koronában ezennel megállapított kikiállítási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanát az 1904. évi márczius hó 18-ik napján d. e. 9 órakor B. szentandrási község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10⁰⁰-át készpénzben vagy az 1881. XX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. XX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósnak mint tkvi hatóság.

Szarvason, 1903. évi december hó 23-án.

Schabatka,
kir. atbíró.

Mozaik és Cze- ment áru gyár Szarvason

Alól jegyzett czég gyárt.

A helyben ezement lapokat

műkö lapokat mindenfélé

mintával márvány mozaik

lapokat.

Konyha folyosó és elő-

szobák kirakására.

Elvállal terazzo és beto-

nirozási munkákat ugy

helyben mint vidéken.

BUK ADOLF

teglá eserép és ezement áru gyára

Szarvason.

